
PONUKA  
Staromestskej knižnice 
pre základné školy 
na rok 2025

Podujatia sú zamerané na rozvoj informačnej a čitateľskej
gramotnosti, dôraz kladieme na interakciu a skupinovú prácu. 

Program je vhodným doplnkom vyučovacích predmetov 
slovenského jazyka, čítania a literatúry, občianskej výchovy, 
dejepisu, výtvarnej výchovy.

Podujatia trvajú 45 — 60 minút. Tému a dĺžku trvania vieme 
po dohode prispôsobiť konkrétnym požiadavkám. 

Podujatie vieme zrealizovať aj v priestoroch školy. 
Všetky podujatia sú bezplatné.



Celoknižničné 
podujatia
 

Labyrint kníh  
(exkurzia)

Vyberte sa na tajuplnú cestu po knižnici 
a objavte jej priestory, fungovanie, knižné 
poklady a ich usporiadanie. Spoznáte  
základnú terminológiu, správne zaobchá-
dzanie s knihami a online katalóg (obsah 
podujatia je prispôsobený vekovej  
kategórií).
Veková kategória: od 6 rokov
 

Nekonečný príbeh knižky 
(informačná výchova)

Už ste niekedy premýšľali nad tým, ako 
vzniká knižka? Aká môže byť? Je veľká či 
malá, farebná či čiernobiela? Koľko je v nej 
písmeniek a obrázkov? Kto a ako ju vyrobil? 
Spoločne odhalíme všetky tajomstvá knihy.
Veková kategória: 6 – 8 rokov

Slávnostný zápis
Uvítanie malých školáčikov medzi čitateľ-
mi, predstavenie knižnice a knižničného 
fondu.
Veková kategória: 6 – 8 rokov
 

Tvory mesta
Poznáš miesto, kde bývaš a chodíš do ško-
ly? Ako vzniklo a čo ho tvorí teraz?  
Aj ty môžeš byť jeho tvorca. Ukážeme si, 
ako na to.
Veková kategória: od 6 rokov

Škriatkovo
Interaktívne čítanie z knižky Gabriely 
Futovej Nototo a strašidelná škola Elvíry 
Múdrej. Netradičné vyučovanie plné pís-
meniek a prekonávania strachu.
Veková kategória: 6 – 8 rokov

 
Rozprávkové cestičky

Živá spoločenská hra, v ktorej si hravým 
spôsobom overíte svoje vedomosti zo sveta 
rozprávok a kníh. Počas svojej cesty stre-
távate literárnych hrdinov, odpovedáte na 
otázky alebo plníte úlohy. Podporíte súťaži-
vosť a tímovú prácu.
Veková kategória: 6 – 10 rokov

 
Bezpečne s knižnicou

Projekt zameraný na bezpečnosť a pre-
venciu kriminality realizovaný lektormi 
z Okresného riaditeľstva Policajného  
zboru Bratislava I.
Veková kategória: od 6 rokov

Deň ľudovej rozprávky
Celoslovenská kampaň pri príležitosti  
výročia narodenia Pavla Dobšinského  
(16. 3. 1828), zberateľa slovenských rozprá-

vok. Ľudové rozprávky odrážajú spôsob 
života, hodnoty a vzťahy národov, nechýba 
v nich magickosť a kontrast. Objavte tie 
slovenské.
Veková kategória: 6 – 8 rokov

Čítanie nás baví
Zážitkové a dramatizované čítanie dopl-
nené tematickým aktivitami na motívy 
konkrétnej detskej knihy. Ponúka priestor 
na realizáciu a rozvoj fantázie, vzbudzuje 
záujem o čítanie. V spolupráci s externými 
lektormi, bábkohercami.
Veková kategória: 6 – 11 rokov

 Čítaj česky
Projekt na popularizáciu českej literatúry 
detským čitateľom, priblíženie jazyka a kul-
túry (besedy, workshopy, divadielka, výsta-
vy…). V spolupráci s externými lektormi.
Veková kategória: 6 – 11 rokov

Einsteinova akadémia
Séria interaktívnych podujatí o tom, 
že veda nie je veda. Cyklus zameraný na 
popularizáciu vedy a techniky sa koná 
v rámci Týždňa vedy a techniky na Slo-
vensku (začiatok novembra). Workshopy 
a interaktívne prednášky pútavou hravou 
formou vysvetľujú vybrané prírodovedné 
alebo technické oblasti. V spolupráci s ex-
ternými lektormi.
Veková kategória: od 6 rokov
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Osmijankove dobrodružstvá
Interaktívne čítanie legendárnych príbe-
hov Kristy Bendovej o priateľstve, spo-
lupráci a odvahe. Podujatie je doplnené 
tematickými aktivitami (v ponuke rôzne 
témy Osmijankovych príbehov). 
Veková kategória: 8 – 10 rokov

Mladý archeológ
Interaktívna prednáška, v ktorej pred-
stavíme štyri charakteristické historické 
obdobia/kultúry, ktoré výrazne ovplyvnili 
históriu nášho hlavného mesta. Hravým 
spôsobom priblížime nielen historický 
vývin lokality Devínskej brány ako strate-
gického bodu a okolia dnešnej Bratislavy, 
ale aj samotnú prácu archeológov (možnosť 
prispôsobenia témy).
Veková kategória: od 9 rokov

Staromestské potulky
Vlastivedná prechádzka historickým  
centrom Bratislavy – spoznajte bratislav-
ské povesti, povery a osobnosti (možnosť 
prispôsobenia témy).
Veková kategória: od 9 rokov

O bludoch
Porozprávajme sa o tom, ako nebyť  
dezinformovaný. Kde siahajú dejiny  
„novinárskych kačíc“? Čo sú fake news, ho-
axy, konšpiračné teórie, propaganda? Ako 
odhaliť lživého spravodajcu? Interaktívna 
prednáška na tému bludov okolo  

nás a spôsobov ubrániť sa im.   
Veková kategória: od 11 rokov

Blumentálska 10/A
Remeslovanie

Viete čo je to remeslo? Poznáte naše tradič-
né remeslá? Viete ako vyzerajú remeselné  
výrobky jednotlivých tradičných remesiel? 
Spoločne si povieme niečo o hrnčiarstve, 
kováčstve, rezbárstve a mnohých ďalších. 
Veková kategória: od 7 rokov

Bystrohlav!
Dávate dobrý pozor? Viete udržať svoju 
pozornosť alebo si všetko dobre pamätá-
te? Tak si to spolu otestujme! Podujatie je 
zamerané na rozvíjanie pozornosti, všíma-
vosti a koncentrácie.
Veková kategória: od 7 rokov

Záhrebská 8
Čím budeš, keď vyrastieš?

Povolania ako policajt, lekár, poštár či 
pani učiteľka pozná každý, spoznajte aj tie 
menej tradičné – paleontológ, archeológ, 
kynologička, včelár či tlmočníčka posun-
kovej reči. Aké nástroje a pomôcky potre-
bujú k svojej práci? A čím chcete byť, keď 
vyrastiete?
Veková kategória: 6 – 10 rokov

Som ekoaktivista
Triedim odpad, šetrím vodu a elektriku 
a chodím hromadnou dopravou. No stá-
le mám pocit, že to nie je dosť. Čo mám 
spraviť pre to, aby moje správanie malo 
väčší dopad na okolie? Spolu si na to odpo-
vieme. Naučíme sa, ako písať petíciu, ako si 
vytvoriť vlastnú kampaň a protestný baner 
a ako napísať list príslušným organizáciám 
a osobám.
Veková kategória: od 8 rokov

Tajomný svet húb
Nepatria ani k rastlinám, ani k živočíchom. 
Stáli pri vzniku života na súši a prežijú 
v kozme. Nemajú mozog, ale zvládajú riešiť 
problémy a ovplyvňovať chovanie živočí-
chov. Aká bude ich budúcnosť? Mohli by 
ovládnuť aj celú planétu? Vymyslíme si 
spolu vlastný sci-fi príbeh.
Veková kategória: od 8 rokov

Gaštanová 19
Momo

Interaktívne čítanie príbehu Michaela 
Ende o dievčati menom Momo. Nikto 
nevie, odkiaľ prišla, ale rýchlo spoznajú jej 
najvzácnejší dar: Momo dokáže celkom 
výnimočným spôsobom načúvať a pomá-
ha tým všetkým okolo riešiť ich problémy. 
Príbeh o hodnote prítomného okamihu.
Veková kategória: od 7 rokov
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Môžem byť čím chcem
Čím by ste chceli byť, keď vyrastiete 
a prečo? Myslíte, že je nejaké povolanie, 
ktorému sa nemôžete venovať? Čo vám 
v tom bráni? Čítanie o výnimočných 
ženách a aktivity zamerané na rozvíjanie 
úcty k rozmanitosti bez ohľadu na svoj rod. 
Podujatie je podporené Inštitútom  
pre aktívne občianstvo.
Veková kategória: od 9 rokov

Panenská 1
Pasovanie za čítajúcich rytierov

Skladanie sľubu čítajúceho rytiera,  
pasovanie knižničným mečom, podpiso-
vanie Rádu čítajúcich rytierov a získanie 
špeciálneho preukazu čítajúceho rytiera.
Veková kategória: 6 – 8 rokov

Dokonči príbeh!
Podujatie zamerané na samostatnú tvorivú 
činnosť. Čítanie príbehu bez jeho konca, 
individuálne dokončenie rozprávaním, na-
kreslením obrázka alebo pohybom. Cieľom 
je rozvíjanie fantázie a kreativity.
Veková kategória: od 6 rokov

Písmenkoví detektívi
Detektívna kancelária LasseMaja potrebu-
je pomôcť. Podujatie plné pátrania podpo-
ruje rozvoj logického myslenia.
Veková kategória: 8 – 10 rokov

Zvedoši
Svet okolo nás je plný záhad a rôznych 
tajomstiev. Naučte sa vyhľadávať odpovede 
na zvedavé otázky v knihách a spoločne 
objavte svet.
Veková kategória: od 11 rokov

Karadžičova 1
Deti obklopené zvieratkami  
– v živote a v literatúre

Objavte najčastejšie chované zvieratká v 
rodinách nielen v krásnej, ale i náučnej lite-
ratúre – spoznajte ich chov, výcvik, podeľte 
sa so svojimi skúsenosťami a zážitkami.
Veková kategória: od 6 rokov

Bratislavské povesti
Spoznaj Bratislavu prostredníctvom po-
vestí, ktoré sa viažu k osobám, zvieratám 
i veciam. Historické fakty o jednotlivých 
pamiatkach Bratislavy sú doplnené rôznymi 
povesťami.
Veková kategória: 8 – 10 rokov

Svet bájok
Objavte krátke príbehy s ponaučeniami, v 
ktorých majú zvieratá, rastliny alebo neži-
vé predmety ľudské vlastnosti. Spoznajte 
najznámejších bájkarov a ich bájky.
Veková kategória: 9 – 10 rokov

Jubilujúci spisovatelia  
detských kníh 

Spoznajte životopis spisovateľa a oboz-
námte sa s jeho tvorbou – spoločné čítanie 
úryvkov z kníh (podľa aktuálnych jubileí).
Veková kategória: 10 – 11 rokov

Kontakt
lenka.cechvalova@starlib.sk

centrálna knižnica Blumentálska 10/a
sluzbyblum@starlib.sk / 02/2101 1934

pobočka Záhrebská 8 
sluzbyzah@starlib.sk / 02/5249 1633

pobočka Gaštanová 19 
sluzbyga@starlib.sk / 02/5477 3732

pobočka Panenská 1
sluzbypan@starlib.sk / 02/5441 1874

pobočka Karadžičova 1
sluzbykar@starlib.sk / 02/5292 1104

www.starlib.sk
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